

Kazateľ "Cirkvi Ducha Svätého" William Occam

Čas vystúpenia Petra Valdesa, Arnalda z Brescie, Františka z Assisi a mnohých iných svätých Božích mužov a žien hýbaných Duchom Svätým, nazývaný stredovekom, bol vrcholom takmer absolútnej moci a slávy rímskej katolíckej cirkvi. A práve v tomto storočí, keď jedni oslavovali uchopenie nábožensko - politickej moci do svojich rúk, tí ostatní a bolo ich veľmi mnoho, prejavovali svoj odpor k tejto svetskej cirkvi, ktorá mala naozaj pramálo spoločného so svätou cirkvou Kristovou, cirkvou apoštolov.

Šírla sa nechť k tejto organizácii nesúcej meno Ježiša Krista.

V tejto dobe sa zrodilo z Boha mnoho význačných hlásateľov Božieho slova, nespokojných s tým, čo ponúkal náboženský monopol viery používajúci meč a oheň ako pádny argument proti každému, kto sa opovážil ináč veriť alebo zmýšľať.

Veľkým i malým bolo jasné, že táto inštitúcia nemôže byť Božia, a preto prázdne miesto v ich vnútri zožierala túžba po pravde, hľadanie lásky, pravej biblickej viery Ježišovej a skutočného obrazu nevesty Kristovej, Jeho novozákonnej cirkvi.

A neboli to len, ako sme už spomínali, kdejakí vyvrheli spoločnosti, nespokojná nevzdelaná zberba revolucionárov, nejakí sektári, ale často vysoko vzdelaní ľudia, samotné duchovenstvo a dokonca i niektorí cirkevní hodnostári. Duch Svätý často nájde ten správny hlad a smäd po Bohu a Jeho slovu v jednoduchom človeku, ktorý nemá hlavu nabublanú bezmocnou mŕtvou teológiou a použije si ho, no celkom dobre Mu vyhovuje i človek síce vzdelaný, no pokorný a skromný, pretože On nekomunikuje na rovine hlavy, ale srdca. A práve na to prišiel náš dnešný hrdina,

milovník Boha a Jeho slova.

O čo mu išlo?

Snáď najkrajšie to vystihol už opät Jáchym de Fiore za všetkých hľadačov pravdy svojej doby, ktorý povedal: "Cirkve Ducha Svätého musí nastúpiť po existujúcej pápežskej cirkvi!"

Áno, dobre počuješ, bol to opät - mních,

a túto myšlienku "ecclesia spiri-tualis"/cirkve Ducha/ šířili d'alej bratia františkáni -spiritualisti. Neboli a nemohli byť spokojní.

Ako má vyzerat cirkve je opísané v Božom slove a oni ho čítali, na rozdiel od obyčajných ľudí, ktorým to nedovolili...

A ešte jeden citat a to od tých, ktorí boli



Brat William Occam sa stal úhlavným nepriateľom katolíckeho kléru, ktorý ho nakoniec exkomunikoval.

vtedy pri moci: "... mnohí sa odvracali od tejto viditeľnej cirkvi ku cirkvi čisto duchovnej, "neviditeľnej".

Duch Svätý si pripravoval cirkev, jedine On má na to právo....

Wiliam Occam a jeho "via moderna" ...

...bol jedným z tých vzácnych mužov, ktorým nebolo ľahostajné, čo pravda je a čo nie je.

Preto si ho mohol Duch Svätý vybrať a používať.

Jedine úprimná túžba verne slúžiť Bohu a stretnúť sa s Ním ho mohla priviesť ku bratom františkánom menším - minoritom, ktorí sa snažili verne nasledovať ešte dostatočne čerstvý odkaz brata Františka z Assisi, svojho zakladateľa.

Tol'ko málo informácií o jeho živote až po jeho otvorené vystúpenie proti "via antiqua" Tomáša Aquinského, ktoré priamo potieral.

Len Bohom vyvolený a pripravený človek mohol mať svetlo a dosť sily (pomazanie) na to, aby mohol vidieť nakoľko sa líši "via" - cesta (duchovné myslenie) Tomáša Aquinského od "ciest Hospodinových - Božieho slova".

Videl ako ďaleko sa jestvujúca cirkev dostala od Ježiša a vláči ich do priamo do pekla.

William nebol len nejaký "nevedomý poblúznenec", aj keď ho neskôr nazvali tak či tak bludárom (a nazývajú až do dnes), no bol uznávaným teológom.

Jeho cesta k Bohu bola skutočne moderná a Duch Svätý práve skrze jeho veľké duchovné objavy ovplyvnil mnohých veľkých reformátorov, ktorí vystúpili neskôr a zmenili Európu ako boli Luther, Kalvin a iní...

Nebola táto cesta až taká moderná, pretože to bola tá stará dobrá cesta, ktorá sa volá Ježiš - živé slovo Božie - no bola vskutku originálna a revolučná na svoju dobu, keď ľud hynul v nevedomosti pod vládou pohansko - okultného náboženstva servírovaného so pseudokresťanským náterom priamo z Ríma.

Odmietnutie filozofie, teológie a takéhoto zdeformovaného nazerania na svet, Boha, človeka, vieru, a všetko ostatné bolo naozaj odvážnym činom, na čo aj brat William doplatil neskôr

exkomunikáciou - vylúčením a prenasledovaním.

Occam bol človek, milujúci Ducha, Božie slovo, odvážny muž, ktorý sa nebál vystúpiť s pravdou a verejne ju aj kázať.

Túžil, aby cirkev patrila jedinému pravému námestníkovi Krista na zemi Duchu Svätému, aby ňou mohol hýbať a pripraviť ju pre jej ženícha Ježiša Krista, v



Occam spoznal a učil, že jediným zdrojom poznania Boha je Božie slovo - Biblia.

ktorého skorý príchod pevne veril.

Narodil sa v roku 1285 v Anglicku a to práve preto, aby ako Jeho majster vydal svedectvo pravde, aby poprel blud s názvom "via antiqua" a začal staronovú cestu s názvom "via moderna", ktorá by sa mohla pokojne volať "via bibliqua", pretože ňou vlastne aj bola. A čo vlastne tá "via moderna" bola?

Sola Scriptura, sola fides, sola gratia -
Jedine Písmo, jedine viera, jedine milosť!

Takto sa dá táto cesta v skratke vystihnúť a v týchto úžasných duchovných základoch pravdy de facto brat William predstihol Martina Luthera, ktorý ich takto formuloval a zmenil nimi celú Európu ba priam celý svet.

Occam veril v to, čo vraví Božie slovo, a preto tak ostro vystúpil proti bludom šíreným scholastikou Tomášovou.

Tu je niekoľko klenotov z jeho sladkého biblického učenia:

1. Sola Scriptura - znamená, že jedine Božie slovo je zdrojom poznania, žiadna tradícia ani filozofia nie je schopná človeku sprostredkovať Božie pravdy, Božiu vôľu, zdrojom a základom našej viery je jedine zjavené Božie slovo - Biblia. Človek sa môže o Bohu dozvedieť jedine tak, že sa mu Boh zjavuje. Mal

obrovskú dôveru - jednoducho vieru - v zjavenú pravdu.

2. Rozum je bezmocný k poznaniu Boha a ku spásu nás môže priviesť iba a len VIERA!

3. Všetko v nás dokáže vypôsobiť len a len milosť Božia.

4. Pápeža je možné súdiť, keď sa dopustil herézy (rozkolu) - nezabudni, že to vraví katolícky mních.

5. Pápežský úrad považuje za človekom vyfabrikovaný úrad, Kristus ho nezaložil.

6. Cirkev a štát majú byť od seba navzájom odlúčené.

7. Ježiš sa vráti a ukončí stredoveký cirkevný systém a založí svoje kráľovstvo.

Čo povieš, nebol William prebudenec milujúci Božie slovo a Ducha Svätého? Jasně, že bol!!!

A preto ho exkomunikovali.

Odišiel roku 1347 domov potom, čo verne naplnil svoje poslanie na zemi.

Dobre je vedieť, že v tom nebol sám.

Pochodeň pravdy niesli spolu s ním i jeho priatelia a spoludruhovia - bratia v pravde - Marsilius z Padovy, Jan de Gentian, Michael of Cesena, Bona Gratia di Bergamo a mnoho iných Božích mužov a žien.

Staň sa jedným z nich i ty vo svojej dobe, neboj sa a buď verný Slovu a Duchu a veniec slávy v nebi ťa určite neminie.

Hallelujah, William Occam svoj beh dobehol, dobehni ho víťazne a nebojácne do konca aj ty...

Kde je múdry? Kde učený v zákone? Kde dišputant tohto sveta? Či Boh neobrátil múdrosti tohto sveta na bláznovstvo?

Lebo keď v múdrosti Božej svet skrze múdrosť nepoznal Boha, zaľúbilo sa Bohu skrze bláznovstvo kázne spasit' veriacich.

1 Kor 1.20-21